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Ata da 33ª Reunião (ordinária) em 18/10/2013. 

No dia dezoito de outubro de dois mil e treze, das quatorze às dezoito horas, realizou-se a 

trigésima terceira reunião do Colégio de Dirigentes, na sala de LMT, no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, Professor Virgílio Augusto 

Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Auzuir Ripardo de Alexandria Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 

Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 

Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 

Anderson Ibsen Lopes de Sousa Umirim 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Fortaleza 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Eliano Vieira Pessoa Sobral 

Evandro Martins Canindé 

Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 

Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 

Toivi Masih Neto Acaraú 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Convidados 

Alexandre Paiva Damasceno Chefe de Gabinete do Reitor 

Francisco Wilson Cordeiro de Brito Juazeiro do Norte 

Dijalma Batisa de Freitas Iguatu 

Antony Gleydon Lima Bastos Cedro 

Germana de Santos Conrado Limoeiro do Norte 

Ícaro Joathan Dpto de Comunicação Social e Eventos 

Marfisa Maciel Castro Maracanaú 

Francisca Lionelle de Lavor Alves Crateús 

Francisco Wilebaldo Fidelix Tauá 

Rita de Cássia Cordeiro de Castro Chefe Dpto de Ensino campus de Canindé 

Marcos André Damasceno Diretor de Administração da Reitoria 



Nathaniel Carneiro Neto Diretor de Desenvolvimento Institucional 

Maria do Socorro de Assis Braun Campus de Baturité 

Ricardo Liarth Cruz PROEN 

Jarbiani Sucupira PROEN 

ABERTURA DA REUNIÃO: O Presidente abriu a reunião, saudando a todos. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada sem restrições. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Virgílio Augusto informou sobre o edital para a consulta 

nos campi, reafirmando o cumprimento dos compromissos assumidos em campanha, e que talvez o campus 

de Jaguaribe realize o processo de consulta em outra data, considerando o encerramento do período letivo. 5 

Ele solicitou atenção à execução do orçamento, considerando a proximidade do final do prazo para o 

empenho. O professor Virgílio informou que algumas prefeituras solicitaram doação de material e pediu 

aos diretores-gerais que providenciassem a relação dos bens que poderiam atender à solicitação. 

DISCUSSÃO SOBRE O CALENDÁRIO ACADÊMICO 2014: O professor Reuber Saraiva alertou 

sobre a importância de concentrar esforços para padronizar o calendário acadêmico, devido às dificuldades 10 

encontradas, como fluxo para a seleção de novos alunos, início de semestre e execução de ações 

integradas. Em seguida, apresentou a fundamentação para a construção do modelo para o documento. O 

pró-reitor de Ensino explicou que o período da Copa do Mundo afetará os dias letivos, principalmente do 

campus de Fortaleza, por se localizar no município sede. O professor Rosilmar Alves destacou que os 

sábados letivos não são bem aplicados nos campi do interior, devido à logística. O professor Wilson 15 

Cordeiro sugeriu que utilizasse as ferramentas de educação a distância para a suplementação das aulas. O 

professor Reuber Saraiva explicou que seria necessário reformular todos os projetos pedagógicos dos 

cursos para tornar possível o uso dessa ferramenta. Em seguida, o pró-reitor apresentou os três modelos de 

calendário letivo, de acordo com a situação dos campi. O calendário regular será implementado nos campi 

de Aracati, Caucaia, Camocim e Morada Nova. Após a apresentação, foi sugerido que os dias referentes ao 20 

recesso nos dias de jogos da Copa do Mundo fossem reposicionados para as férias de julho. Sobre o 

Calendário referência 1, os dias 16 e 18 de junho serão recessos e compensados nos dias 4 e 8 de junho, 

que serão dias letivos normalmente. O professor Eudes Bandeira sugeriu que as férias fossem colocadas no 

período do recesso de dezembro. O Calendário referência 2 foi aprovado sem modificações. 

INFORMES SOBRE O PROCESSO SELETIVO UNIFICADO DOS CURSOS TÉCNICOS: O pró-25 

reitor de ensino, professor Reuber Saraiva informou sobre a necessidade de se promover um processo 

seletivo unificado na instituição, visando ao fortalecimento da marca, à redução de custos, e à facilidade na 

divulgação. Além do benefício do processo ser uniforme para todos os campi. Discutiu-se sobre a 

necessidade da apresentação da carteira de identidade para a inscrição, considerando a dificuldade que os 

alunos encontram para tirar o documento no interior do Estado. Após discussão, o colegiado chegou ao 30 

entendimento que a carteira de identidade e o CPF são indispensáveis ao aluno, tanto para a segurança do 

certame quanto para o cadastro nos sistemas de controle do Governo e que o campus pode desenvolver 

atividades de extensão, junto às escolas municipais e às prefeituras para facilitar o acesso da comunidade à 

retirada dos documentos necessários. O professor Reuber informou que uma pessoa em cada campus ficará 

responsável pela articulação do processo seletivo e a PROEN solicitará os nomes dos indicados. Ele 35 

solicitou apoio para a divulgação do processo. 



INFORMES SOBRE ORÇAMENTO E ELABORAÇÃO DO PDI 2014-2018: O pró-reitor de 

Administração e Planejamento, Tássio Lofti informou que estão sendo elaborados manuais para orientar e 

padronizar a gestão no Instituto. Sobre a elaboração do PDI 2014-2018, informou que a comissão está 

trabalhando e propôs nova data de assembleia geral para aprovação do documento. O professor Virgílio 40 

ressaltou a importância do envolvimento dos diretores na execução do orçamento. Em seguida, o Diretor 

de Desenvolvimento Institucional, professor Nathaniel Neto apresentou o acompanhamento das ações de 

elaboração do PDI 2014-2018. O Diretor de Administração da Reitoria, Marcos André Damasceno 

apresentou o andamento das licitações compartilhadas e sobre a opção de se terceirizar a contratação de 

carros, que já viriam com motoristas, diárias e gasolina para as viagens. 45 

INFORMES DO COLEGIADO: O professor Auzuir Ripardo agradeceu a participação dos campi no 

edital do PROINFRA e informou que foi lançado o edital da SETEC em parceira com o CNPQ em 

pesquisa aplicada. Ele também informou que na última semana de novembro, acontecerá CONNEPI em 

Salvador, e a PRPI está encontrando dificuldades na logística devido ao tempo. A pró-reitora de Extensão, 

Zandra Dumaresq informou que dia 28 acontecerá reunião sobre a regulamentação sobre estágios e 50 

solicitou representantes de todos os campi e que em novembro acontecerá a pactuação do PRONATEC 

com inserção do programa Mulheres Mil. O professor Eudes Bandeira solicitou informações sobre recursos 

para obras de acessibilidades, construção do Restaurante Acadêmico e do bloco de laboratórios. O 

professor Virgílio informou que no final de outubro é solicitada emenda à bancada parlamentar, portanto 

os projetos devem ser encaminhados para a Reitoria. O reitor enfatizou a necessidade de se criar um padrão 55 

de estrutura para todos os campi. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu apresença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada,será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 60 
Virgílio Augusto Sales Araripe  

Pró-reitores 

Ivam Holanda de Souza  

 

Reuber Saraiva de Santiago  

 

Tássio Francisco Lofti Matos  

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq  

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva  

 

Amilton Nogueira de Vasconcelos  

 

Anderson Ibsen Lopes de Sousa  

 

Antônio Adhemar de Souza  

 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

 



Cícero de AlencarLeite  

 

Dijauma Honório Nogueira  

 

Eder Cardozo Gomes  

 

Eliano Vieira Pessoa  

Evandro Martins  

 

Fernando Eugênio Lopes de Melo  

 

Francisco Helder Caldas Albuquerque  

 

Jackson Nunes e Vasconcelos  

 

José Façanha Gadelha  

 

José Orlando Medeiros da Silva  

Júlio César Costa e Silva  

 

Paula Cristina Beserra Soares  

 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira  

 

Rodrigo Freitas Guimarães  

Rosilmar Alves dos Santos  

Ata da 33ª reunião (ordinária) do COLDIR, em 18/10/2013. 


